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Αχίλλειο. Πιο άθλια διαχείριςη του ζργου επιςκευήσ, ςυντήρηςησ και αναβάθμιςησ 
και πιο αδιάφορη αντιμετώπιςη του μνημείου, δεν γίνεται. 

Προσ κ. Περιφερειάρχη 

Στισ 20/09/2023 ςε ανακοίνωςθ τθσ ΑΝΑΣΑ μετά από επίςκεψθ αντιπροςωπείασ τθσ 
παράταξθσ ςτο Αχίλλειο, ςθμειϊναμε μεταξφ άλλων: 

«…Η υλοποίθςθ βρίςκεται ςτο 20% των προβλεπόμενων εργαςιϊν. Οι 
κακυςτεριςεισ ζχουν ωσ ςυνζπειεσ τθν μθ επιςκεψιμότθτα ςε πολλοφσ χϊρουσ και 
αίκουςεσ, τθν απϊλεια εςόδων όχι μόνο για τθν ΕΤΑΔ αλλά και για τθν οικονομία 
του νθςιοφ, τθν κακι εικόνα που αποκομίηουν οι επιςκζπτεσ από το εμβλθματικό 
και παγκοςμίωσ γνωςτό ανάκτορο του Αχιλλείου…» 

Ζνα χρόνο μετά, όλα εξελίχκθκαν με το χειρότερο ςενάριο. 

Η εργολαβία διαλφκθκε, θ χρθματοδότθςθ είναι ςτον αζρα, το μνθμείο ςε άκλια 
κατάςταςθ. 

Η ΑΝΑΣΑ ιταν αυτι που ωσ περιφερειακι αρχι χρθματοδότθςε το ζργο μζςω των 
πιςτϊςεων του ΕΣΠΑ 2014-2020. 

Η ΑΝΑΣΑ ιταν αυτι που με τουλάχιςτον πζντε γραπτζσ και περιςςότερεσ προφορικζσ 
δθμόςιεσ ανακοινϊςεισ και δθλϊςεισ των ςτελεχϊν τθσ ςτο διάςτθμα 2021-2023 που 
υλοποιείτο το ζργο, προειδοποίθςε ζγκαιρα για τισ κακοτεχνίεσ, για τθν ανορκόδοξθ 
επίβλεψθ των εργαςιϊν, για τον κίνδυνο τθσ αποτυχίασ. 

Το τελευταίο διάςτθμα παρουςιάςτθκαν με δθλϊςεισ τουσ για το κζμα, θ υπουργόσ 
Πολιτιςμοφ, ο διμαρχοσ Κεντρικισ Κζρκυρασ και Διαποντίων, ο αν. περιφερειάρχθσ, που 
αρκζςτθκαν ςε ςχόλια και περιγραφζσ. Η δε ΕΤΑΔ ωσ ο «ιδιοκτιτθσ» του μνθμείου «ποιεί 
τθν νιςςα»! 

Η ΑΝΑΣΑ ιταν που ζκεςε ξεκάκαρα το κζμα τθσ «ιδιοκτθςίασ» του Αχιλλείου : 

«Η ΕΤΑΔ ΑΕ απζτυχε και αποτυγχάνει να διαχειριςτεί επιτυχϊσ ζνα κθςαυρό για τον 
τόπο, όπωσ είναι το Αχίλλειο. Το Αχίλλειο πρζπει να αποδοκεί ςτθν Κζρκυρα και 
τουσ Κερκυραίουσ/εσ και ςτθν διαχείριςθ των τοπικϊν αυτοδιοικθτικϊν αρχϊν.» 

ΕΠΕΡΩΤΑΤΑΙ ο περιφερειάρχησ: 

 Ποιεσ ςυγκεκριμζνεσ ενζργειεσ ζχει κάνει θ περιφερειακι αρχι για τθν ςυνζχιςθ και 

απρόςκοπτθ ολοκλιρωςθ του ζργου; 

 Ποια θ γνϊμθ ςασ για τθν διαχείριςθ τθσ ΕΤΑΔ; 

 Συμφωνείτε με τθν πρόταςθ τθσ ΑΝΑΣΑ για τθν διεκδίκθςθ τθσ απόδοςθσ τθσ ευκφνθσ 

διαχείριςθσ του μνθμείου ςτθν αυτοδιοίκθςθ του νθςιοφ, με τθν εποπτεία, προφανϊσ, 

του ΥΠΠΟ; 

Οι Περιφερειακοί Σφμβουλοι τθσ ΑΝΑΣΑ: 
Θεόδωροσ Γαλιατςάτοσ 

Αλζξανδροσ Μιχαλάσ 



Διονφςιοσ Γιακουμζλοσ 


